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1.  Укажите одну из природных причин возникновения кислотных атмосферных осадков:
1) извержения вулканов; 2) сжигание угля в металлургии; 3) водная эрозия; 4) опустынивание;

5) сжигание горючих ископаемых на ТЭС.

2.  Укажите одну из антропогенных причин возникновения кислотных атмосферных осадков:
1) извержения вулканов; 2) разрушение почв ветром; 3) водная эрозия; 4) опустынивание;

5) сжигание топлива на транспорте.

3.  К неисчерпаемым природным ресурсам относятся(-ится):
1) земельные ресурсы; 2) энергия Солнца; 3) рудные минеральные ресурсы; 4) биологические ресурсы;

5) водные ресурсы.

4.  К неисчерпаемым природным ресурсам относятся(-ится):
1) биологические ресурсы; 2) природный газ; 3) железные руды; 4) водные ресурсы;

5) энергия приливов и отливов.

5.  Месторождения каменной соли в Беларуси:
1) Бриневское, Петриковское 2) Новоселковское, Гайдуковка 3) Старобинское, Давыдовское

4) Речицкое, Микашевичское

6.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Старобинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

7.  В Беларуси к меловым отложениям приурочены Мстиславекое и Лобковичское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

8.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

9.  В Беларуси к девонским и каменноугольным отложениям Припятского прогиба приурочены Туровское и Любанское место-
рождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

10.  В Беларуси к кристаллическому фундаменту в пределах Белорусской антеклизы приурочены Околовское и Новоселковское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

11.  Месторождения бурого угля в Беларуси:
1) Микашевичское, Глушковичское 2) Житковичское, Бриневское 3) Осташковичское, Речицкое

4) Гайдуковка, Фанипольское

12.  Месторождения строительного камня в Беларуси:
1) Коммунарское, Колядичи 2) Бриневское, Фанипольское 3) Глушковичское, Микашевичское

4) Старобинское, Петриковское

13.  Месторождения сырья для производства извести, цемента, шифера в Беларуси:
1) Околовское, Новоселковское 2) Колядичи, Каменка 3) Старобинское, Петриковское

4) Гайдуковка, Фанипольское

14.  Месторождения железных руд в Беларуси:
1) Житковичское, Бриневское 2) Старобинское, Давыдовское 3) Околовское, Новоселковское

4) Осташковичское, Речицкое

15.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под травянистой растительностью, широколиствен-
ными и смешанными лесами, приводит к накоплению гумуса и формированию плотной структуры в верхнем горизонте почвы,  —
это ... почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

16.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает в условиях длительного застоя влаги и недостатка
кислорода, - это... почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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17.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под хвойными и смешанными лесами с моховым
покровом в условиях промывного режима и достаточного увлажнения,  — это ... почвообразующий процесс. Дополните предложе-
ние и запишите ответ в виде слова.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

18.  Для климата Беларуси характерно(-а):
1) повышение средних июльских температур воздуха с юго-востока на северо-запад;

2) господство арктических воздушных масс в течение года; 3) наибольшая облачность в летний период;
4) выпадение наибольшего количества осадков в теплую половину года.

19.  Для климата Беларуси характерно(-а):
1) повышение средних температур воздуха в июле с севера на юг; 2) сезонность смены воздушных масс;

3) увеличение высоты снежного покрова с северо-востока на юго-запад;
4) выпадение максимального годового количества осадков на низменностях.

20.  Для климата Беларуси характерно:
1) повышение среднегодовых температур воздуха с юго-запада на северо-восток;

2) увеличение продолжительности периода со снежным покровом с юго-запада на северо-восток;
3) господство тропических воздушных масс летом; 4) выпадение наибольшего количества осадков зимой.

21.  Для климата Беларуси характерно:
1) повышение среднегодовых температур воздуха с запада на восток;

2) преобладание ветров южного направления в течение года; 3) достаточное увлажнение территории в течение года;
4) выпадение максимального количества осадков зимой.

22.  Для климата Беларуси характерно:
1) увеличение суммарной солнечной радиации с севера на юг; 2) преобладание ветров южного направления летом;
3) избыточное увлажнение территории в течение года; 4) выпадение наибольшего количества осадков в феврале.

23.  Вторичные по своему происхождению луга, образовавшиеся на месте былых пожаров и лесосек, занимают в Беларуси
около 95 % от общей площади лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразделам и примерно поровну делятся на суходольные
и низинные. Это ... луга.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

24.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным близким залеганием грунтовых вод, с болотной осоковой раститель-
ностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

25.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным атмосферными осадками и грунтовыми водами, с болотной сфагно-
вой и осоковой растительностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

26.  В Беларуси к неогеновым отложениям западной части Припятского прогиба приурочено Житковичское месторождение ....
 
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

27.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

28.  Луга, расположенные на равнинах на месте сведенной лесной растительности, занимает в Белоруси около 95% от общей
площади лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразделам, это ... луга.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

29.  Для болот Беларуси с атмосферным питанием характерны повышенная кислотность и большая мощность торфа, однообраз-
ная растительность. В ее составе распространен мох сфагнум, поэтому их также называют сфагновыми. На болотах встречаются ба-
гульник, голубика, клюква, пушица, а из деревьев  — сосна. Это ... болота.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.
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30.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Гайдуковка
2)  Старобинское
3)  Осташковичское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

31.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

32.  К исчерпаемым невозобновляемым природным ресурсам относится(-⁠ятся):
1) энергия Солнца 2) биологические ресурсы 3) земельные ресурсы 4) водные ресурсы

5) топливные минеральные ресурсы

33.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Устойчивое ухудшение свойств почвы как среды обитания биоты, а также снижение ее плодо-
родия в результате воздействия природных или антропогенных факторов  — это А)________.
Под влиянием ветра и водных потоков происходит разрушение и снос верхних, наиболее пло-
дородных горизонтов почвы    — Б)________. Одним из глобальных проявлений деградации
почв является расширение площади пустынь  — В)________.

1)  эрозия
2)  засоление
3)  заболачивание
4)  деградация почвы
5)  опустынивание
6)  обезлесение

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова могут

быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и
цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

34.  К неисчерпаемым природным ресурсам относятся(-⁠ится):
1) земельные ресурсы 2) нерудные минеральные ресурсы 3) биологические ресурсы 4) энергия ветра

5) водные ресурсы

35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Опустынивание особенно интенсивно протекает в жарких, засушливых районах. Почти треть
всех аридных областей мира находится в А)_______. Наименьшая доля засушливых земель
мира находится в Б)________. Под угрозой опустынивания в мире находится
около В)________.

1)  1% суши
2)  19% суши
3)  Южная Америка
4)  Африка
5)  Европа
6)  Северная Америка

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова могут

быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и
цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

36.  Укажите антропогенную причину изменения литосферы:
1) землетрясения 2) извержения вулканов 3) обломочные лавины и грязевые потоки

4) тектонические движения земной коры 5) изъятие крупных земельных участков для разработки месторождений

37.  К исчерпаемым возобновляемым природным ресурсам относятся(-⁠ится):
1) руды цветных металлов 2) энергия Солнца 3) энергия ветра 4) внутриземное тепло

5) биологические ресурсы
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38.  Определите полезное ископаемое Беларуси по следующей характеристике:
 

Крупнейшие в стране месторождения этого полезного ископаемого  — Речицкое и Осташковичское  — приурочены к девонским
отложениям Припятского прогиба. Залегает на глубинах от 1600 до 4600 м.
 

В бланк ответов запишите название полезного ископаемого в виде слова или нескольких слов. Например: мел.

39.  Укажите антропогенную причину изменения литосферы:
1) землетрясения 2) извержения вулканов 3) столкновения Земли с астероидами

4) разработка месторождений полезных ископаемых шахтным способом 5) тектонические движения земной коры

40.  К исчерпаемым возобновляемым природным ресурсам относятся(-⁠ится):
1) водные ресурсы 2) энергия ветра 3) энергия Солнца 4) топливные минеральные ресурсы

5) энергия приливов и отливов

41.  Определите полезное ископаемое Беларуси по следующей характеристике:
 

Крупнейшие в стране месторождения этого полезного ископаемого  — Старобинское и Петриковское  — приурочены к девон-
ским отложениям Припятского прогиба. Залегает на глубинах от 350 до 4000 м. Добыча ведется шахтным способом.
 

В бланк ответов запишите название полезного ископаемого в виде слова или нескольких слов. Например: мел.


